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Egyes számok ára 1 korona
TELEFON 98 BARS HIRDETÉSEK-

n centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmoncl 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI JÉ28 TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkeaztőaighez küldendők. 
Kéairatok vlaaaa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

S-erkeszMaAH A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfisetéHeket m h reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lan kiadója : NYITHAT és TÁRSA.

A farsang
végét járjuk. Jó Karnevál herceg 
már elkészülődik. Nótás legények és 
leányok ajkán bucsuzáskor elnémul 
a dal és a nagy szála, hol kedvünkre 
nem kötöttünk kantárt, üres lesz. 
Néhánvan szomorúan gondolnak az 
elmúlt muzsikás éjszakákra, de so­
kan, nagyon sokan örülnek, hogy 
véget ér a sok kiadással járó 
bálbajárás. Nem is csoda, mert a 
farsang az esztendő azon időszaka, 
mely legjobban megbillenti a család 
évi háztartásának mérlegét, mely 
legalkalmasabb arra, hogy az em­
beriség rálépjen az elszegényesedés 
ösvényére. Mindamellett nem ok 
nélkül való az esztendőben a far- 
sangi időszak és létjogosultságát 
kifogásaink dacára is el kell ismer­
nünk. Mert az ember társas iény, 
akinek értékét csak a társadalmi 
életben való működésétől tudjuk 
mérlegelni; aki saját énjét a minden 
napi élet egyhangú küzdelmeiben 
csak a társas élet keretén belül 
képes a teljes eltompulástól, az el- 
borulástól megőrizni. Az álszen­
teskedő apostolok szinte megbot- 
ránkozó szemmel nézik a szerelmes 
szivek farsangi játékait, ártatlan kis 
tréfáit. Pedig nem történik semmi 
elitélni való, csak az apáink, anyái- 
ink régi táncos vidámsága megfogta 
egy kicsit a mi sziveinket is. Ilyen 
szempontokból nézve a farsangi 
időszakot, alig találunk kifogásolni 
valót a farsangon.

Azért farsang, hogy a szegény, 
munkában agyongyötört, elfáradt 
emberiség néhány percre, néhány 
órára elfelejtse a mindennapi élet 
keserűségeit. Azonban sokan eltér­
nek őseink nemes egyszerűségétől, 
közvetlen cicoma nélküli társadalmi 
érintkezésnek szabályaitól és anya­
gi erőiken felüli mértéktelen nagy 
költekezésekbe verik magukat. A 
gazdasági téren mutatkozó általános 
nyomorúság, a kereskedelem és ipar 
rendkívüli pangása amúgy is nehézzé 
teszi az életet. Az ember erejét 
feszítve lohol a mindennapi kenyér 
megszerzéséért és a farsang alatt 
mégis sokan elfelejtik, hogy mily 
nehéz volt a garasok összekupor 
gatása. Egy éjszaka és egy havi 
kereset elúszott, mert nem tudtak 
szerényen áldozni a Karnevál her­
cegnek. Aki teheti, ám tegye, de 
aki nem bírja, minek költ ezreket a 
toalettekre és pezsgőkre Nem élvez­
hetnék a farsangi örömet egysze­
rűbb, de talán Ízlésesebb toalettekben 

jobban ? A régi nemes, egyszerű 
társadalmi érintkezések helyett az 
emberek tekintélyes része a divat­
hóbort rabjává szegődött. És ezért 
van az, hogy manapság a farsang 
alig tekinthető egyébbnek, mint 
toalettek kiállításának, fényűzésnek, 
aránytalan versenynek, költekezés 
nek és adósságcsinálásnak.

A farsangban sokszor hatékony 
segítőt, támogatót kapnak a társa­
dalmi és jótékony egyesületek céljaik 
elérésére. Elég reámutatnunk arra, 
h°gy a jótékony céllal megrendezett 
mulatságok igen sokszor tekintélyes 
összegeket juttatnak a rendező egye­
sületek rendelkezésére. Vannak na­
gyon sokan olyanok, akikhez ha 
valamilyen nemes cél érdekében való 
adakozás végett kopogtatnánk be, 
rideg elutasítással találkoznánk, de, 
ha oda invitáljuk meg őket, hol ők is 
mulathatnak, szívesen áldoznak pár 
koronát a kért nemes célokra is. 
Régen ezeket a jótékony mulatsá­
gokat úgy rendezték meg, hogy a 
megjelent díszes közönség keveseb­
bet költött a fényűzésre, de többet 
áldozott a jótékonyság oltárán, ma 
ellenben fordítva cselekszenek. Csak­
hogy régen ezrek jutottak a bálok 
jövedelméből a jótékony célokra, 
manapság a jótékony alapból reá 
kell fizetni az ilyen mulatságra, 
önkénytelenül szeget üt az emberek 
lelkében az a gondolat, hogy meny­
nyivel nagyobb segély jutott volna 
a kijelölt célra, ha a pazar fényűzés 
költségeinek csak a felét, vagy a 
szemkápráztató ruhák árának csak 
egy csekély hányadát juttatták volna 
a kijelölt célra. Hol van a mostani 
jótékony mulatságokon a tapinta­
tosság és a leleményesség 1 ? Hogy 
lehet két urnák egyszerre szolgálni; 
jótékonycélra és a hiába való fény­
űzésre egyszerre két kiadást csinálni.

Szeged árvíz ideje alatt történt, 
hogy mikor Pestvármegye ősi szo­
kása szerint bálját tartotta, épp a 
szupé alatt vette az alispán a hirt, 
hogy Szegedet elöntötte az árvíz, a 
vármegye akkori alispánja fogta a 
kalapját s odaállt a táncoló párok 
közé azzal, hogy Szegedet elöntötte 
az árvíz, adakozzanak tehetségük 
szerint. S pár perc alatt olyan ösz- 
szeg gyűlt össze az alispán úr 
kalapjában, amilyet a mai bálozó 
közönség akkor sem tud összehozni, 
ha hetekkel előre hirdeti, hogy mi­
lyen célokra fognak táncolni. Ez az 1 
Az ilyen farsang a mi ideálunk.

Nem a farsang ellen beszélünk, 
mert hiszen azért van Karnevál, 

hogy az emberek mulassanak, örül­
jenek az életnek. De mulasson min­
denki okosan, minden utógondolat 
nélkül, nem adósságcsináló, felesle­
gesen pazar költekezéssel, hanem 
csak olyannal, amilyet a takarója 
megenged. Mindennek meg van a 
maga ideje s ha feltudjuk használni 
okosan, akkor a farsang lezajlása 
után egyéb kellemes emlékünk is 
fog maradni, nemcsak temérdek 
bosszúság, elrontott gyomor, egy 
csomó kifizetetlen számla és váltó.

Reflekciók Marencsin számelméletéhez.
A „Bars“ január 27 iki számában „a 

biblia szimbolikus magyarázatáról' szóló igen 
Érdekes cikkhez a következőkben óhajtok 
hozzászólni.

örvendetes jelenség, hogy nem zsidó 
tudósok most is úgy mint régen behatóan 
foglalkoznak a Szentirással és azt közelebb 
akarják hozni a mai emberiséghez, amely 
fokozatosan eltávolodik tőle. Dicséretre 
méltó a felekezetközi béke megerősítésére 
irányuló törekvés is, ami az összemberiség 
bo doeulasához fog vezetni.

Soraimban nem akarom megcáfolni a 
kabalisztikus - számszimbolika értékét, csak 
arra szorítkozom, hogy kimutassam, hogy a 
számszimbolika csak teoretice érdekes, val­
lási törvények terén azonban gyakorlati 
jelentősége nincs, ennélfogva nem lehet iiy 
utón uj hitelveket felállítani sent a meglevő­
kön változtatni s ép úgy nem lehet a ka­
balát a Talmud fölé helyezni. A kabala 
mindig tetszetöbb volt keresztény körökben 
mint a talmud. Talán filozófiája által érte 
el. A kabala összekapcsolja a filozófiát, ter­
mészettudományt a vallásrajongással, s meg 
jelenésével az újkori bölcsészeire jelentékeny 
hatással volt. Hegel (Gesek. dér Philosotie) 
világosan kimondja, hogy Spinóza filozófi­
ájának alapeszméjét a héberek egyistensé- 
gében találta (kabala) s azt legelőször Eu­
rópa tudományos világával ismertette.

Úgy a talmud, mint a kaba'a a Szent- 
irás korül forog. Mind a kettő a szentirás 
magyarázatával foglalkozik. A talmud, val­
lástörvények és jogi esetekben való eljárásra 
helyezi a fösulyt. A kabala pedig a miszti- 
cizmusz alapján állva, összekapcsolni igyek­
szik a földontu i és képzelet - tudat fölötti 
világokat az erec cél = a földdel. Miután a 
Thora — szentirás is ugyanazt az utat tette 
meg, (a kinyilatkoztatás) a kabala Írásma­
gyarázati módja odairányul, hogy a Thora 
betűiből, számértéküknél fogva, kimagyaráz­
za különböző abstrakt megállapításait és 
odarögziti őket a szentirás betűihez Ez 
szép és érdekfeszitó, néha csodálatos ; de a 
gyakorlatban nincs jelentősége. E lenben a 
talmudt döntvények melyek azirás nyílt pa­
rancsaihoz alkalmazkodnak, általános törvé­
nyül elfogadtatnak ősidőktől fogva.

Az igen tisztelt előadó ur kabalisztikus 
tudását és nézeteit nem ismervén, csak az 
újságcikkben megjelent .Ramszesz — 430.*- 
féle léteihez szólhatok hozzá és kimutatom, 
hogy a 430. év nincs és nem lehet semmi­
féle összefüggésben a Ramszesz szóval és 
ezen számelmélet, bár érdekesnek látszik, 
nem helytálló.
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1. A szentirásban 2 szer fordul elő a 
Ramszesz szó. M. II. 1. 11- és II. 12. 37. 
Mindkét helyen Ramszesz mint helvségnév 
szerepel és nem mint személynév. Á'talános 
magyarázat szerint Ramszeszt városnak hi 
szik. Don Abarbanel és Ibn Ezra híres 
exegétek szerint csak határmenti várerőd. 
Targum Jonatán és Targum Jerusalmi ősrégi 
aram fordítók szerint Ramszesz eredeti neve 
Piluszin volt, igy is fordítják le azt aramé 
nusra. De ha faraaó neve is Ramszesz volt, 
ahogyan azt tudományosan, az egyiptomi 
ásatások alapján megállapították, akkor sem 
lehet összefüggésbe hozni faraaó nevét a 
430. évvel, mert hiszen az egyik faraaó, 
Mózes idejében meghalt. M. II. 2. 23. A tu­
dományos megállapítások szerint ez a faraaó 
III. Amenophis volt. Uralkodásának ideje 
1439 — 1403. Mózes született 1415. Ramszesz 
1347-ben vette át az uralkodást és uralma 
13. évében 1335 március 27-én niszan 15 én 
volt a kivonulás. Ez a faraaó építette Ram­
szesz erődöt és elnevezte azt saját neverő1. 
Ramszesz király csak 12 évig uralkodott a 
zsidók fölött. Nem lehet tehát őt a 430. 
évvel kapcsolatba hozni.

2. A zsidók nem is voltak 430 évig, 
hanem csak 210 évig Egyiptomban ha bár 
a szentirásban 430 év van megírva Itt nie 
gint szükség van talmudi magyarázatokra és 
beigazolódik, hogy a talmud nélkül nem 
érthetjük meg helyesen a szentirást. A tal­
mud el is beszéli, hogy a Ptolomediák ide 
jin, amikor a Septnaginta íródott, a zsidó 
tudósok kik görögre fordították a szentirást, 
a 430 évet tartalmazó mondat eredeii szö­
vegét megváltoztatták és beleirták magyaré 
zatul újabb két szót „ubesaar arucot*. Ez 
azt jelenti, hogy a zsidók tartózkodtak más 
országokban és Egyiptomban . 430 évig 
Egyiptomban pedig csak 210 évig voltak. 
Jákob bevándorolt 2238 bán és kivonultak 
2448 bán igazolt talmudi számítás szerint. 
Az említett 430 év pedig Ábbrahámnak Hárán- 
ból Kanánba való kivándorlása idejéből, az 
egyiptomi kivonulásig számítandó. Ez a 
szöveg helyes értelme, s ezért változtatták 
is meg azt a forditás alkalmával, mert hi 
szén egyiptomi király részére és Egyiptom­

ban történt a forditás, ahol ismerhették a 
zsidók ott-tartózkodasi idejét és ezért vélt 
szükségessé a nagyon is féltett szöveg he 
lyesbitése De nemcsak a talmud és a S-p 
tuaginta tudós Írói értelmezték igy a 430. 
évet, hanem szerintem. Pál apostol is. A 
Gaiátziabeliekhez irt levelében szintén ezt az 
álláspontot fogla'ja el és ő is összekapcsolja 
a 430. évet Abrahámmal. Tehát semmiesetre 
sem helytálló az a számcsengés mely Ram 
szeszt a 430 cal összefűzte.

Az újság cikk szerint az előadó ur be­
vallott célja a keresztény alapeszméket a 
szentirásból kimagyarázni. Ezzel azonban 
már megelőzték I Reuchlin János németor­
szági hires keresztény tudós, aki 1510 ben 
megmentette a kabalát és a zsidó tudomá­
nyos könyveket az elégetéstől. Midőn I. 
Miksa császár, a kabala és a talmud elége 
lése felöli véleményét kérte, válaszában a 
könyvek elégetése helyett inkább a héber 
nyelv és tudománynak egyetemi tanszékek- 
felállítását javasolta Emiatt 1512 ben a do 
minikánusok Reuchlint eretnekséggel megvá­
doltak s csak a császár és a tudósok rokon 
s»enve mentette meg a máglya haláltól. 
R.uchlin hírneves Szemtükör nevű könyvé­
ben kimutatta a talmud és a kabala nagy 
értékét s ennek következtében X. Leó pápa 
a Reuchlin elleni pert megszüntette (1520 
V. 10.) sőt arra buzdított nehány nyomda 
vállalkozót, hogy rendezzék sajtó alá a tál 
mudot. Bamberg Dániel keresztény nyomda 
tulajdonos Antwerpenben csakugyan kiadta 
(1520.) a tejes babyloni talmudot Leó 
pápa védő privilégiummal látta el a talmud 
kiadást.

Reuchlin, De Arte Cabalistica (Basel 
1599.) című nagy müvében kimutatja, hogy 
minden bölcsészet, úgy a keleti mint a nyu 
gáti a héber bölcsészeiben gyökerezik.

Ez a Reuchlin, a szentirás első három 
szavaiból: „Berésit bárá elohim* ból a ke­
resztény háromságot, a ’ keresztény egyház 
alapítójának héber nevéből Jehosa-ból pedig 
a kinyilatkoztatást kimagyarázni igyekezett.

Reuchlin, nevét és emlékét a zsidóság 
tisztelettel és hálával övezi, nagy tudós, 
nagy szív és az igazság bátor harcosa volt.

Már ő próbálkozott a kabalisztikus rendszer 
alapján a zsidóságra hatni; de mi bár sze­
retjük embertársainkat és tiszteljük vallási 
felfogásaikat, szilárdan és hiven kitartunk 
ősi hi'elveink mellett azokat meg nem vál 
toztatjuk még a nagy Reuchlin kedvéért sem.

Rosenfeld Izraei.

Megalakult a Sz. M. K. E. 
Ujbars-marosfalvai csoportja.

Vasárnap délután Ujbarson ünnepélyes 
keretek között megalakult a Szlovenszkói 
Magyar Kultur Egylet helyi csoporlja. Mivel 
az alapszabályok lehetővé teszik, hogy az 
egymás közelségében fekvő községek közös 
csoportban tömörülhetnek : ennek következ­
tében Ujbars és Marosfalva község együtte­
sen alkotnak helyi csoportot.

Az alakuló gyűlésen a komáromi köz­
pont felkérésére a központ képviseletében 
Koperniczky Kornél a Sz. M. K. E. lévai 
titaara vett részt BeinrohrDazsö kíséretében. 
Az alakuló gyű és a gazdakör tágas helyisé­
gében zajlott le a két község lakosságának 
meglepően élénk érdeklődése mellett.

Holló Géza ref lelkész üdvözlő szavai 
után Koperniczky Kornél fejtette ki a Sz. 
M K. E. széles keretű programját, mellyel 
átfogja Szlovenszkóbau az egész magyar 
társadalmat. Őszinte örömének adott kifeje­
zést afölött, hogy Ujbarson és Marosfalván 
a helyi csoport megalakitasának gondolatát 
nem is kellett a központ köréből inspirálói, 
hanem magának az ottani lakosságnak a 
leikéből pattant ki a terv. Ez annak a jele, 
hogy a vidéki magyar nép gondolatkörében 
eleven erővel él a kulturális fejlődés akarata, 
ami a háborúban szereplők világlátottságá- 
ból és a legújabb idők nagyszerű technikai 
kultúrájának a vidéken is terjedőben levő 
eszközeiből kap impulzust. Rámutatott arra, 
hogy óriási jelenségü tény az, amidőn a 
nép önmagától jön rá arra a gondolatra, 
hogy szüksége van kulturális megerősödésre 
s ennek érdekében kulturegyletbe való tö­
mörülése, főként pedig,a Sz. M. K E. be

NAGYSALLÚI LEVÉL
Kedves szerkesztő uram!

Nem egészen úgy van az, ahogyan azt 
a városi ember gondolja, hogy hát a falu 
Így, meg úgy, mégis csak — falu Nem a'. 
A falunak is meg van az ő autonóm gazda­
sági és szellemi élete és néha bizony rále­
hetne fogni, hogy a falusi élet előbb emli 
tett gazdasági és szellemi funkciója tan nem 
is áll alatta a városénak. Az őstermelés, 
ipar és kereskedelem, mint általában a gaz­
dasági élet megnyilvánulási formái, úgy 
helyezkednek el nagyjából, hogy az őster 
melést inkább a falu, mig az ipart és keres 
kedelmet inkább a város gyakoro ja és bár 
a nemzetek gazdasági életének fejlődési ten 
densiája az indusztriaiizálcdas, mégis joggal 
állíthatjuk azt, hogy azért az őstermelés 
semmivel sem áll alatta rangban az iparnak 
és kereskedelemnek. Igen az őstermelés, ez 
a falu gazdasági életének karakterizálója. 
Bizony, bizony az őstermelés és csak az 
őstermelés, mert itt, különösen a Garam 
mentén, ahol erősen dívik az egykerendszer, 
itt csak az őstermelés burjánzik, mig az — 
utódtermelésre már nem akar a falu vállal­
kozni és ez — szomorú dolog. Egy nem­
zetnek csak úgy van jövője, ha utódterme 
lése is bőséges.

No, de hesegessük el a spontán támadt 
resignatio búsongva gubbasztó madarát. Van 
nak a falu életének vigasztalóbb jelenségei 
is. így pl. a mi falunk is a gyors fejlődés 
nek biztató útjára lépett. Bizony fejlődünk. 
Nekünk, kedves Szerkető uram, már járdánk 
is van. Nagyon üdvös intézmény. Nagyon, 
nagyon bevált, különösen esős, sáros, po- 
csolyás időben. Ilyenkor látja az ember iga­
zán, hogy milyen jó nekünk, hogy már 
járdánk is van. Nálunk tudniillik az úgy van, 
hogy esős-sáros időben a falu polgárai és 
polgárnői minden, a faluban található pocso 
lyát és sarat (ölhordják a járdára és igy a 

járdák közötti kocsi-úttesten, — minthogy 
innen minden sár csakhamar fölkerül a jár­
dára. — tehát itt ezen a kocsi úttesten, 
mint egykor Izráel népe a Vörös tengeren át, 
száraz lábbal lehet közlekedni; bár meg kell 
engednem, hogy eme utóbbi állításom te 
kintetében a vitának bizonyos lehetősége 
azért fönnrP. Száraz időben is meg van a 
járdának az ő magasztos hivatása Vasárnap 
és szombaton vallási tagozódásuknak meg- 
fele ően, de sokszor keverten is, mindkét 
nembeli ifjúság a jövendő páros élet szirtes 
ka'eidoszkopjárói itt cserélik ki nézeteiket, 
mimhogy otthon, benn a házban, ezek az 
eszmecserék bizonyos szü ői akadályokba 
ütköznének.

Kedves szerkesztő uram I Nekünk nem 
sokára villanyvilágításunk is lesz. Mire 
kitavaszodik meg lesz ez is. Már régen 
meg lehetett volna, de most télen nem volt 
rá szükség. Minek is lett volna ? Ugyanis a 
bőségesen lehu lőtt hó, mellyel az idei tél 
ellátott bennünket, fölöslegessé tette a vilá­
gítást A hó világított éjjel. Mire azonban a 
hó elolvad és beállnak a sötét esték, addigra 
már meg lesz a villányvilágitásunk is Sőt az 
utcákat is kifogjuk világítani. Úgy hírlik 
azonban, hogy az utcák kivilágítása körül a 
társadalom egyik számottevő rétegében bi­
zonyos nyuztalanság mutatkozik. Állítólag 
az itteni mindkét nembeli fiatalság — fajra 
és vallásra való tekintet nélkül — deputá- 
cióra készül és tiltakozni akar — éppen 
ifjúkori jogaikra való hivatkozással — az 
utcák erősebb kivilágítása ellen

És, hogy igazán ne merje senki sem 
azt állítani, hogy mi falusiak a város mö­
gött mégis csak elmaradunk, hát kivágom 
egyik nagy ütőkártyámat is : már két Ízben 
is volt ná unk mozi. Bizony kérem mozi. 
Igazi mozgó mozi Egyszer az egyik nagy 
vendéglőben játszott, másszor meg a másik 
kiskorcsmábán. És, hogy a modern áramla-

1 tok befogadására mennyire hajlamosak és 

tehetségesek vagyunk, mi sem bizonyítja ezt 
jobban, mint az a körülmény, hogy az em­
lített mozi előadások alkalmával, mikor a 
nézőtér elsötétül, mi szerény falusiak ugyan­
azzal a biztonságérzettel simuituok bájos 
szomszédnönkhöz, mint ahogyan azt a mo 
dern, a ha adó szellemű a sötétben is ha­
ladó városi polgártárs is teszi. Igaz ugyan, 
hogy mi e térén még csak kezdők vagyunk, 
még csak tapogatózunk, de azért már elég 
jól tapogatóiunk Többnyire azonban a ve­
tített képeket néztük, miközben egy, arany­
lakodalmat ünneplő gramafon szolgáltatta a 
hangulatkeltő zenét. Úgy tudom egy lemez 
volt a gramofonhoz es ünnepnapon az egyik, 
hétköznapon meg a másik o dalara fektették 
és nehogy felvonás közben a lemez lejárjon 
és hogy ne keljen ilyenkor a zenével bíbe­
lődni, hát a gramafon lemez mindkét olda­
la úgy volt bekarcolva, hogy a lemez egy 
bizonyos helyén a gramafontű mindig 
ugyanabba a körívbe ugrott vissza, mindig 
ugyanazokat az akkordokat ismételve — és 
ezzel meg volt oldva a végtelen vagy lega­
lább is egy egész felvonáson végig szóló 
zene. (Itt megjegyezni kívánom, hogy egy­
szer már Léván is tapasztaltam, ha nem is 
ilyen ravasz zenei technikát, de azért mégis 
csak újítás volt a mozi zene terén, amikor 
egyszer .Carmen" című filmhez a .The 
styri merry boys" zenéje a „Troubadour* 
melódiát szo'gáltatta.)

Nem szabad hallgatólagosan elmennem 
a mi színi- és kabaré előadásaink mellett 
sem és meg kell említenem, hogy van ne­
künk, itt Sajóban, korcsolya pályánk is. 
Sokszor gondolkodtam azon, de még eldön­
teni nem tudtam, hogy vájjon a mi szerep­
lőink melyik pályán tudnak biztosabban mo­
zogni, a jégpályán-e vagy a világot jelentő 
deszkákon.

Rendkívül fejlett a mi idegen forgalmunk 
is. Sokszor sűrűn látogatják meg festői fa­
lunkat a kiváncsi érdeklődők tömegei. Ezek 
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való tömörülésbe, mely egyesület különösen 
a falu kultúrájának kimélyiiesét tűzte ki 
legfőbb programm pontú'. A Garamvölgyében 
ebben a szigorú télben megtörött a jég, 
megjelent az első fecske az Ujbars-maros- 
falvai belyicsoport megalakitásauak a képé­
ben, mert ez az első helyicsoport Léva kör­
nyékén, mely forró magyar lelkesedésével pél­
dául szolgálhat a többi garamvölgyi falvaknak s 
éppen ezért bízunk benne, hogy itt a nyelv­
hátát peremén történelmi erejű hivatást tog 
teljesíteni a magyar nyelv és a magyar kul­
túra életének biztosítása és megerösitésére 
irányuló nemzeti munkában.

Ezután Bainrohr Dazsö állott szólásra, 
aki beszédében azt fejtegette, hogy a ma­
gyar nép politikai szervezeteinek kiépítését 
nyomon követte a gazdasági szervezetek 
megalkotása, most pedig minden politikai 
célzattól mentesen, önállóan épül a kulturá- ; 
lis szervezet, mely minden magyar ember ' 
számára helyet biztosit. A Garamvölgyében 
már eddig is folyamatban volt a gazdasági . 
ku turális oktatás, melynek szemmel látható I 
eredményei vannak az okszerű gazdálkodás 1 
terén. A Sz. M K. E munkájának is bizo­
nyára rövid idő múlva szintén meg lesz a szem­
mel látható eredménye a szellemi kultúra 
terén, amely majd újjá festi a magyar falu 
eddigi képét.

Holló Géza rekapitulálta ezután az el­
mondottakat s hangsúlyozta a Sz. M. K. E. 
működésének magyar nemzeti szempontból 
való nagy jelentőségét, ami egyrészt abból 
is elő áll, hogy napjainkban az iskolai okta­
tás nem a mi szellemünkben történik s az 
ebből bekövetkező hiányt az iskolán kivül 
kell pótolni a magyar ifjúságnak. Azután 
bejelentette Holló Géza hogy vasárnap (ma) 
a Sz. M. K E. javára az ifjúság műkedvelői 
szinielőadást rendez.

Végül Koperniczky Kornél a Sz. M K. E. 
nevében köszö-etét fejezte ki Holló Petőnek, 
aki fiatal szivének nagy lelkesedésével vé­
gezte az igazán példát szolgáltató eredmé­
nyű szervezés munkáját.

A választások során az ideiglenes tisz­
tikart igy alakították meg : E nők lett Holló 
Géza rer. lelkész, jegyző Várady Gyula ta- 

nitó, könyvtáros Farkas Dávid, ellenőrök 
Papp András és Szoby János

A gazdakör eddigi könyvtárát átfogja 
adni a megalakult belyicsoportnak, igy az a 
hatósági tudomásvétel után nyomban meg­
kezdheti közművelődési munkásságát már 
ezzel az intézménynyel is.

Különfélék.
— A Lévai Kaszinó mai knltur- 

eetjén a szlovenszkói magyar irodalmi élet 
kitűnősége : Mécs László és a női Írók egyik 
legkiválóbbika : N. /aczkó 0 ga s mellettük a 
közkedvelt lévai dalárda szerepel repertoár­
jának legújabb számaival Talán mondanunk 
is felesleges, hogy az estély irodalmi érték 
és művészi színvonal tekintetében legkima­
gaslóbb eseménye lesz a lévai idénynek, 
igy teljesen érthető a közönség érdeklődése. 
Az estély pontosan hat órakor kezdődik a 
várásháza nagytermében. A rendezőség ez­
úton is kéri a közönséget, hogy az előadás 
zavartalanságának biztositása érdekében a 
kitűzött időben pontosan jelenjen meg.

— Gyászhtr. Részvéttel értesültünk, 
hogy dr. Bottka Győző ügyvéd, előzőén volt 
állami közjegyző, Aranyosmaróton kínos szén 
védés után elhunyt 71. éves korában. Hűlt 
tetemét szerdán helyezték örök pihenő he­
lyére nagy részvét mellett. A megboldogult­
ban Klain Ödönné született Balogh Zsuzske. 
szerető nagybácsiját s egyben nevelő atyját 
veszítette el. Dr Bottka Győző a háború 
előtti években vezető szerepet töltött be Ara 
nyosmarót társadalmi és politikai életében s 
miut a törvényhatósági bizottság tagja, buzgó 
munkálkodást végzett Barsvármegye kommu­
nális életében is. Nején szül. Mater Ilonán 
kivül széleskörű rokonság gyászolja az el­
hunytat.

— A .Tűdővész elleni lévai járási 
Masaryk-llga február 17-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartja a dispensaire helyi­
ségeiben (Báthy László-tér 2) rendes évi 
(tisztújító) közgyűlését. Napirend: 1) Ügyve­
zető elnök jelentése az egyesület és a tüdő 

beteg gondozó intézet 1928 évi működéséről. 
2) Számvizsgáló bizottság jelentése 3; Tiszt- 
ujitás. 4) Esetleges indítványok.

— Tea-estély. A ref. nőegylet és a 
prot leányegylet együttesen, ma este 6 órai 
kezdettel a ref. egyház tanácstermében tea­
estélyt tart, melyre az ismerősöket és érdek­
lődőket szeretettel meghívják. Teajegy 3 Kő.

— Házasság. Rtschanek Margit és 
Schubert T dór a Lévai Takarékbank igaz­
gatója január 22 én Eperjesen házasságot 
kötöttek. Esketési tanuk voltak : a menyasz- 
szony részéről Mayer Endre teológiai igaz­
gató, a vőlegény részéről dr. Sziklay Ferenc 
író, a magyar ellenzéki pártok kulturre'erense

— A lévai nőt Mária kongregáció 
farsangi előadását f. hó 10 én délután 
4 órai kezdettel megismétli. Szeretettel hívunk 
meg mindenkit. Belépti díj tetszés szerint. 
Rendezőség.

— A Lévai Kaszinó f. hó 3-án tar­
totta évi rendes közgyűlését. — Az igazgatói 
jelentés során dr. Kmoskó Béla beszámolt az 
elmúlt év eseményeiről. Bejelentette, hogy a 
tagok száma emelkedett, a könyvtár is gya­
rapodást mutat. Bejelentette továbbá, hogy 
a Kaszinó a mu t évben nagy jelentőségű 
kulturtevékenységet fejtett ki, kulturestélyei 
magas nívót képviseltek. Kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg a múlt évben elhunyt két 
régi tagról, akik a Kaszinó történetében is 
nagy szerepet játszottak. Még pedig, Med- 
veczky Sándor gyógyszerészről és dr. Weisz 
Zsigmond ügyvédről Az 1928 évi számadá­
sokat és az 1929 évi költségvetést, melyek 
a Kaszinó stabil pénzügyi helyzetét mutatták, 
a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette és 
a tisztikarnak a felmentvényt megadta Tiszt- 
újítás alkalmával az uj vezetőséget igy válasz­
totta meg E'nök: Dr. Kmoskó Béla, igaz­
gató : Schubert Tódor, aligazgató : Dr. Simek 
István, pénztáros : Pekarik Vilmos, jegyző : 
Boros Béla, gondnok : Belcsák Andor, könyv 
táros: Dr. Tóth Sindor, ügyész: Dr Hubert 
Pál. Választmányi tagok: Dr. Balog Sándor' 
Bándy Endre, dr Boleman János, dr. From- 

' mer Ignacz, dr. Himar Gyula’, dr. Hoffman 
Árpád, Hatzer Adolf, dr. Karafiáth Márius,

között az idegen érdeklődők között sok van 
olyan is, aki fontos missziós kötelezettséget 
is vállalt magára, akik tudniillik hívőket 
akarnak itt szerezni, hívőket bizony, még 
pedig könnyen hívőket, akikre azután gyönge 
portékát is rá lehet sózni. Talán nem is 
utolsó helyen kellene megemlitenem a fönnti 
kiváncsi, idegen érdeklődők közül a — vég 
rehajtó urakat, akik ugyancsak sűrűn és 
megható érdeklődéssel szokták meglátogatni 
és tanulmányozni a már előbb is festőinek 
titulált falunkat és az abban található ugyan­
csak festői tulipános ládák belső tartalmát is 
— holmi adóhátralékokkal kapcsolatban

Kedves szerkesztő uram, nem is tud 
nám mind-mind elsorolni azokat a doku­
mentumokat, melyek haladásunknak immár 
letagadhatatlan jelei. j

Kedves szerkesztő uram! Megírom még 
végül — bár nem egészen a mi falunkra 
tartozik, — hogy nem utolsó, gyönyörköd­
tető szórakozások közé kell sorolni — a 
vadászatot is. Igen a vadászat. Folyó évi 
január hó 27 en egy zimankós vasárnapi 
reggelen a tőlünk nehány kilométerre levő, 
kies fekvésű Bimbula pusztáról (azért kies 
fekvésű, mert elég messzire esett ki) fogat 
jött értem, hogy hát menjek én is ki vadá­
szatra, mert, hogy a bimbulai major körül 
elterülő széles rónán nagy nyulvadaszat lé 
szén, a vadászat után meg majd nagy di- 
nom-dánom. Őszintén megvallva nemes 
vadakra vadászgattam én már azelőtt is —- 
hisz mi minden nem fordul elő az ember 
ifjú korában —, de még olyan vadászaton 
nem igen voltam, ahol a finálé esetleg az 
üldözött vad halála lett volna. Sőt. No, de 
mindegy. Fölüllök még két sallói társammal 
a fogatra és a csikorgó hidegben kihajtatunk 
Bimbulára. Két társam mindegyikénél fegy­
ver volt én veiem csak Istenbe vetett töret­
len bizodalmám, mely utóbbi már sokszor 
szintén hatásos fegyvernek bizonyult. Nagy- 
nagy társaság verődött össze Bimbuián. 

képviselve volt ott a jogász-társadalom, or- ( 
vos, gazdász, hivatalnok, mérnök, etc., etc. 
— Az erőgyűjtéshez szükséges opulens 
reggeli elfogyasztása után a társaság jókedvű 
és bizakodó hangulatban pattant föl a vadá­
szathoz. Volt vagy tizenöt—tizenhat puskás 
és vagy huszonöt—harminc hajtó. Az én 
kezembe az előrelátó, szivélyes és vendég­
látó házigazda egy egylövetű (jobban mond­
va : egyszúratú) hegyes végű botot nyomott. 
(Ha a jó Isten akarja, ez a bot is elsülhet). 
Minthogy nekem az ilyenfajta vadászatban, 
amit már egyszer elárultam, kicsi a praxi­
som, tanácsosnak találtam, hogy mindent jó 
előre megjegyezzek magamnak E őször is 
jól megnézem a vadászokat. Ezeket arról 
lehet megismerni, hogy fegyver van náluk és 
a már rendesen domborodásnak induló ha­
suk körül egy rettenetes nagy töltény őv van 
részint azért, hogy a töméntelen patronokat 
hordozza, részben meg — én legalább ugv 
vélem — hogy tán hasmelegitőül szolgáljon, 
(mint utóbb kiderült másra nem is kellett). 
Mind csupa marcona, tettre kész férfi. Sze­
mükben tűz, lábukban erő, lelkűkben el­
szántság. Reszkessetek nvuak I — Megné­
zem a hajtókát is Ezeket arról lehet 
megismerni, hogy a jobboldali mellső vég­
tagjuk egy hegyes végű botban folytatódik, 
amelyre menetközben támaszkodnak, ellen­
tétben más, egyéb célokra szolgáló hajtok- 
kal, amelyeknek nincsen botjuk és amelyek 
nem a nyulak, hanem más élőlények meg­
hajtására szolgálnak így most már tudom 
ki a vadász, ki a hajtó. A nyulakat meg 
majd arról fogom megismerni, hogy azok­
nak szerencsére sem puskájuk, sem botjuk 
nincsen és rendesen nagyon jól futnak. De- 
hisz nem is csoda, hogy oly jól futnak 
azok a nyulak; annyi hajtótól más is futna.

Körülbelül negyven—negyvenötön lehet 
tünk összesen vadászok és hajtők (és a 
nyulakat is beleszámítva nem sokkal többen), 
amikor pompásan felfegyverkezve nekflndul- 

tünk a négylábú rágcsálók veszedelmes ha­
dainak a legyőzésére. Kissé ugyan könnyel­
műen mentünk neki a kalandnak, mert nehéz 
tüzérség és gépfegyverek nem voltak velünk. 
No, de mindegy, nekimentünk. Még a küz­
delem elején hozzáértő vadászok mondogat­
ták, hogy kbl. kétszáz nyulat fogunk elejteni. 
Es mit tesz a véletlen csakugyan lelőttek az 
első, a századik és a kétszázadik nyulat. 
Teljes igazuk is volt a tippe'őknek azzal a 
csekély helyre igazítással, hogy az első és 
századik, valamint a századik és kétszázadik 
közötti összesen százkilencvenhét nyúl aza­
latt mig mi a szántóföldeken - réteken ke­
restük őket, azalatt ez a 197 ravasz nyúl 
valahol máshol, tán a szomszédos hölvényi 
erdőben vagy szől őhegyen römizett és 
semmi kedvet sem mutattak arra, hogy be­
szaladjanak az általunk megalkotott hajtó­
körbe. Talán a kör volt hibás. Pedig két 
mérnök is jelen volt, bár cirklit egyik sem 
vitt magával. A huncut nyelvek különben 
azt is mesélik utóleg, hogy a lelőtt három 
nyúl a gazdasági udvarból jó előre kieresz 
tett és lebunkózott házi nyúl volt. No, de 
kérem ezt nem kell hinni. Ez csak olyan 
irigy ráfogás

Annál jobb volt azután az, ami a va­
dászat után jött, bent a meleg szobában jól 
megebédelni. Az én nézetem e tekintetben 
kü önben az, hogy a vadászat és az ebéd 
rendjét talán megfordítva kellett csinálni. 
Talán valahogy úgy, hogy odakünn a ha­
tárban kellett volna jól megebédelni, mert én 
ott már nagyon éhes voltam és azután 
bennt a meleg szobában vadászni. így jobb 
lett volna és tán az eredmény is ugyanaz 
maradt volna. Ez különben csak az én ma 
gan véleményem. Mit tudom én. Nekem, 
mondom, e téren kicsi a praxisom.

Minden jót kívánva, maradtam az igen 
tisztelt szerkesztő úrnak mindenkor kész hive

Nagysalló, 1929 jan. hó 29-én.
Ing. Ehrenfsld Nándor.
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— A lóval Séf. Ifjúsági Egylet 
szinielöadással egybekötött farsangi .táncmu­
latsága szép sikerrel zajlott le f. hó 7 én a 
városi vigadóban. Ez alkalommal színre ke- 

' rttlt Győry Vilmos 3 felvonásos népszínműve 
a Nótás Kata. Úgy az előadás, mint a ren­
dezés jó volt. A szereplők mindnyájan te- 

. kétségük javát adták. Bálint István alakította 
i hatással a gyermekeiért aggódó, de büszke 
' apát. Kosa István és Jakab Bözsike vitték 
I színpadra a Sándor és Juliska szerepét. 
; Mind a ketten szépen érvényre juttatták a 
' darab hatásos, drámai jeleneteit. Kósa La­

jos eredeti humorral játszotta meg Kánya 
Mártont. Zilay Béla meglepett komoly, szép 
játékával, Hornyák Aranka ügyesen, bátran 
mozgott és sok melegséggel alakította a 
szerelmes kis Katát Kedves énekéért sok 
tapsot kapott. Pinke Sándor és Gutrai 
Irén ötletesen és sok humorral oldották meg 
nehéz feladatukat. Mind a ketten az előadás 
erősségei voltak De a többi szereplők is 
megérdemlik lelkes odaadó fáradozásukért, 
hogy névszerint felemlítsük jöket mert Do­
hány István, Mészáros János, Váczi Lídia, 
Gutrai Jolán, Váczi Lajos, lakab Jenő Kósa 
Gizi, Váczi István, Moravszki Eszti, Rácz 
Jolán, Zilay Bözsi, Holi Eszti, Dohány 
Sándor, Gutrai Ernő, Tóth Béla, Rohács 
Győző, Szabó Lídia és Sors Irén mind ré­
szesei a szép sikernek. Az előadás után 
vidám hangulatban egész kivilágos virrada­
tig táncoltak a jókedvű párok. Az estély 
tiszta jövedelmét az egyesület könyvtáralapja 
javára fordítja a rendezőség.

— A Iával temetkezést társulat 
évi közgyűlését vasárnap délután tartotta 
meg Mischák István plébános elnökletéve'. 
Az elhunyt Repiczky János elnök helyébe 
Klincsok Feroncet, az eddigi jegyzőt válasz­
tották meg elnökké, jegyzővé Bojsza Jánost 
és a Léváról elköltözése miatt lemondott 
Bojsza József helyett pénztárnokká Csuvara 
Lászlót választották meg.

— Kabaré estélyt tánccal egybekötve 
rendez a Szlovák Liga és Zsivena, február 
11 én a Városi Vigadóban a Levican felálli 
tandó Stefánik emlékszobor javára. Kezdete 
pontosan fél 9 órakor. Restaurác ós beren­
dezés. Jegyek elővétele a nagytrafikban.

— É <1 közgyűlés. A kereskedelmi és 
magánalkalmazottak csoportja 1929 február 
11-én este 8 órakor saját helyiségében (Bathy 
László tér 3.) tartja rendes évi közgyűlését. 
A vezetőség felbivja az egyesület tagjait, 
hogy e gyűlésen minél többen jelenjenek meg. 
Btódy központi titkár Bratislavából beszá­
molót fog tartani.

— A kereskedelmi és magáual- 
kalmazottak szokásos farsangi estélyüket 
f. hó 2 án rsudezték meg sikerrel a városi 
színházban. A kitűnő összeállitásu műsor 
első számaként Stastny Marci lépett a kö­
zönség elé s néhány kupiét énekelt el elis 
mérésre méltón. Majd Nóti Károly 1 felvo­
násos bohózata került színre. Mátéjfy Béla, 
mint fiatal gazda a tőle megszokott szép és 
ügyes alakitást nyújtott, s Duhacsek Giziké, 
mint fiatal gazdasszony, kedves kis eleveu 
jószágként mozgott a szinpadon. Üröm volt 
nézni, mikor forgott nyelvecskéje. Játéka ki- 
fejező, megjelenése nyugodt. Diamant Ede 
és Jánosi László gépügynökök szerepében 
jókedvűen játszottak. Király Miklós is jó volt, 
mint az ügynökökkel összejátszó Mihály gazda. 
Ezután Rezniéková Mária a Slovák Nemzeti 
Színház tagja Mendelsohn, Baumgarter. Loeve, 
Dvorák, Tibich és Malát dalokat énekelt el 
frenetikus hatással Kifejező, erőteljes szí­
nekből! gazdag hangja a dalok legnehezebb 
tételeit is hűen, érzésekben gazdagon juttatta 
érvényre Majd végül bemutatták Nóti Károly 
A motor cimü 1 felvonásos bohózatát Ebben 
a kis darabban az összes szereplők mind 
tehetségük legjavát adták. Stastny M. pom­
pás figura volt Fenyvessy szerepében, Oroszi 
Klári kellemes jelenség volt a szinpadon, Král 
Mihály és Belopotoczky György jóízű humor 
ral fogták fel szerepeiket, Rácz Mariska ked 
vesen játszott és Duhacsek Gizi ügyes jgté 
kával itt is szép sikert aratott A rendezés 
nehéz munkáját Kovács István dicséretre 
méltón oldotta meg, az előadás szép sike­
rének oroszlánrésze öt illeti. Az előadást ’ 
hajnalig tartó vidám tánc követte

dr. Laufer Artúr, dr. Lakner Zoltán, dr Ma 
utner József, dr. Nagy Béla, dr. Pető Imre, 
dr. Priszner Gyula. Schoeller Gusztáv. Svarba 
József. Schubert Pál és Scbwarcz Ferencz. 
Számvizsgálók: Jakabfalvay Barna, Knapp 
Géza, Rtsnyovszky Géza. Leitáti bizottság: 
Kern Oszkár, Szilassy Dezső, Heckmann Ist 
ván. Ezután dr. Sitnek István üdvözölte az 
uj elnököt. Kmoskó Béla válaszában kijelen 
tette hogy igyekezni fog a reá bizott nagy 
feladatnak mindenben megfelelni. Megkö­
szönte az újonnan választott tisztikar nevé­
ben a bizalmat és felkérte a megjelenteket, 
hogy a Kaszinót, valamint az általa rende­
zett kulturelöadásokat támogatásban része- ' 
sitsék.

— A Lóval Kath. Kör. farsangi 
estélye a mnlt hét szombatján zajlott le a 
katolikus társadalom és barátainak élénk ér 
deklödése mellett. A kör kitűnő műkedvelői 
gárdája a házi szinpadon pompás előadással 
szórakoztatta a közönséget, s olyan meleg 
sikere volt ennek az előadásnak, hogy har­
madnapra ismét teljesen megtelt a nagyte 
rém a darab második előadása alkalmával. 
Hogy a kör estélyei iránt a háborút követő 
zűrzavaros idők elmúltával ismét föltámadt a 
régi nagy rokonszenv, ez annak a jele, hogy 
a közönség szivesen keresi fel a helyet, ahol 
családias, meghitt hangulatban, a szerényebb 
tárcákat sem mélyen érintő módon nyer al­
kalmat a baráti szórakozásra. A körben pedig 
minden meg van. Intellektus!!, iparos itt egy­
aránt jól érezte magát a szeretet demokrá 
ciájában egyesülve. A kör vigalmi és kullur- 
bizottsága ez alkalommal egy, a régebbi idők­
ből származó darabot választott ki az elő­
adásra, melynek abban az időben harcos 
tendenciája volt s ma a közönség elé tárta 
az előadás azt az időt, amidőn a családi 
„bélyegek" és családi „származás' előítéletei 
ellen még a szinpadon is küzdeni kellett. ,A 
vereshaju" népszínműnek ez a harcos ten­
denciája van. Az előadás egyike volt a lég 
jobbaknak, amit a kör szinpadán láttunk. A 
címszerepet Holovitz Kató közismert szín­
padi rutinjával, friss játék és énekkészségé 
vei diadalra emelte. A „vereshaju" végső 
győzelmét nagyon rokonszenvesen érzékel 
tette meg. G Kozma Vilma közvetlen termé­
szetességével valóságban dominált a szin­
padon. Bucsek Bözsi játékában szerepének 
természete szerint drámai erő váltakozott a 
lágy, lírai hangulatok kifejezésével. Ghimessy 
Bözsi az egymástól eltávolodott atya és anya 
szeretete között ide-oda vergődő szivével 
meghatottságot keltett. Lutovszky Irén már 
olyan hirt szerzett magának komikai vénát 
jával, hogy egyszerű megjelenése is mosolyt 
csal ki Pompás volt most is Egy kis szerep 
ben nagyon helyesen mutatkozott be Szabó 
Joli. Turpinszky Mariska, Csuvara Manci 
és Szabó Mariska ügyesen alkalmazkodtak 
az együttes sikeres teljesitméuyeibez. A férli 
szereplők közül énekben Gaál Ernő, játékban 
pedig ifj. Éder Kaimén áll első helyen. Éder 
csupa sziporkázó vig ötletet és kacagtató 
mókát adott, állandó derültségben tartotta a 
közönséget s mindennek ellenére soha sem 
vitte túlzásba ; amit adott, az mind bele vá­
gott kétlaki szerepébe, mert a falu bolondját 
kellett mutatnia, noha ö volt valójában a 
falu esze. Gaál szépen és Ízléssel ragyog- 
tatta atyai örökségét: csengő tenorját. Györ­
gyi Jenő bátor fellépésű, eleven játéka a ter­
mészetesség erejével hatott. Szépen fejlődik. 
Reitidl Károly és Kovács Lajos őszinte ha­
tású életes játékáról elismerően emlékezhe­
tünk meg. de a kisebb szerepekben Lóderer I 
Lajos, Pintér Géza, Rakovszky József és Uh- : 
nák Mihály is szeretettel es lelkesedéssel se 
gitették elő a megérdemelt sikert Az énekek ; 
kíséretét Heckmann István karnagy látta el 
ismert komoly kvalitásaival. A rendezés körül i 
pedig Taby Lajos szerzett érdemeket.

— A Lóval Torna Egylet óvl köz- ' 
gyűlése a városi színházteremben lesz febr. 
17 én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor Tárgy­
sorozat : 1) Elnöki megnyitó. 2) Titkári je­
lentés. 3 Atlétikai, tennisz, úszó, téli sport, 
football és kulturszakosztályok beszámolói 4) 
Pénztáros, pályigondnok, szertáros, ellenőr 
és számvizsgáló bizottság jelentése és azok 
feletti határozathozatal. 5) Esetleges indít- 
ványok. 6) Tisztujitás.

— A Lévai Iparos Sport Egylet 
rendes évi közgyűlését a kath. kör nagyter­
mében február 14-én (csütörtökön) este 8 
órakor tartja.

— Álarcos bál Zsellaen Választékos 
és jó Ízléssel megrendezett álarcos bál fé­
nyes keretek között zajlott le Zselizen, f. évi 
február hó 2 án A helybeli és környékről 
nagy számban egybesereglett résztvevők a 
kora reggeli órákig jó kedvvel kitartottak a 
disztingvált táncmulatságon a zselizi kaszinó 
pompásan feldiszitett helyiségeiben. Schöpflin 
Róbert önzetlen áldozatkészségével és oda­
adó szervező munkás vezetésével sikerre 
emelte az estélyt. Fölvouultak gazdag ötle­
tességgel a következő álarcos hölgyek és urak : 
Dr. Pless Zsigmondné (rózsakirálynő), Papp 
Dszsőné (síi/királynő) Nyári Antalné (bényi 
leány), dr Baumgarten Gyuláné (sky), Schwei- 
necker N.-né (méregjelmez), özv. Hlaványiné 
Zelenyák Irén (tengerész), Bojsza Józsefné 
(háremhölgy), Bojsza Babi (teababa, rokoko). 
Halmai Valika (szerencse jelmez), Papp 0 gi 
(carmen). Szabó Sári (pattogatott kukorica), 
Szemák Inke (szív), Pintér Oiy (táncosnő), 
Drozdy Irén (pipacs), Varga Mici (pierotte), 
Klekner Márta (spanyolnő), Kurucz Baba (tán­
cosnő) Skuhra Mancika (cigánynö) Gold- 
brunner Médy (orosznő), Bsumann Eiiz (pie- 
rot), Schöpflin Róbert (lepkész), Halmai Imre 
(torreádor), Furgyik Karoly (hölgy), Drozdy 
Aladár (fakir, Scbultz Gyula (tigrisvadász), 

I Varannay Sándor (apache) és Bassa Mátyás 
(magyar csikós).

— Ingyen selyemhernyó peteosz- 
táa Lévan. A löldm. minisztérium selyem- 

. tenyésztési osztálya értesíti az érdekelteket, 
hogy az 1929. évre szóló gubóbeváltási árak 
a következőleg emeltettek fel: I oszt, gubó- 
ért 16 ke, II oszt. 8 és a III. oszt. 3 kő. 
Ingyenes selyemhernyó petéért jelentkezni 
lehet Láván a kát. népiskolában.

— Kanyaró lárváiig. A kér. főnök 
ség a Nagykáina községben kiütött kanyaró 
járvány miatt az ottani iskolákban az elő­
adást 10 napra beszüntette.

— A moziban ma vasárnap a bál 
miatt nincs előadás. Ellenben kedden fél 9 
órakor annál hatásosabb film kerül műsorra. 
Az ördög szirénája címen. 6 felv. dráma, 
főszerepben Petrovics Iván. — Csütörtökön 
Pat és Patachon szerepel kacagtató vígjá­
tékban, melynek csak a cime nem vidám : 
Egy lábbal a sirban. — Szombaton fél 9 es 
vasárnap 5, 7 és 9 órakor kalandor dráma 
megy Farit, férfi ellen. Főszerepben Harry 
Piel.

— A jövedelem és kereseti-adó 
vallomásokat febr. 28-lg kell boádul. 
Ezeket a határidőket pontosan be kell tar­
tani, mert információnk szerint ezeket a ha­
táridőket meghosszabbitani nem fogják, a 
későn beadott vallomásokat birsággal sújtják.

— Adólelrás az üzemi építkezé­
seknél. A pénzügyi min. uj rendeletet adott 
ki, abban az irányban, hogy csak azokat az 
üzemi épitkezéseket részesíthetik 20 száza­
lékos adóleirási kedvezményben, amelyek 
kizárólag üzemi célokra építtettek és hasz­
náltatnak fel.

— A garammentli családi dráma 
epilógusa. A nyitrai törvényszék hétfőn 
tárgyalta Martiska Antal garamnémetii le­
gény ügyét, akit az ügyészség szándékos 
emberöléssel vádolt. Az ügy előzményei a 
következők: Az öreg Martiska múlt évben 
féjhez adta leányát Svecz Ádám falubeli 
legényhez, egy izgága természetű italtked- 
velö gazdához, aki nem becsülte meg a 
szorgalmas dolgozó asszonyt. A munkáért, 
fáradozásért rendszerint verés volt a juta­
lom Az asszony megadással viselte a ke- 
resztet, csak olykor olykor, mikor már szi 
□ültig telt a keserűség pohara, pauaszkodta 
ki magát édesapjának Ilyenkor az öregek 
szemrehányásokkal halmozták el leányuk 
férjét, akin azonban nem fogott a szidalom. 
Indulatosan szállt szembe apósával és lég' 
utóbbi nagy veszekedésük alkalmával agyon 
veréssel fenyegette meg. Szó szót követett 
amíg Svecz hirtelen mozdulattal az öregre 
vetette magát, jobbkezével torkonragadva, 
fojtogatni kezdte, másik kezével pedig fel­
kapott egy hatalmas kést és veszedelmes
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közelségbe vitte apósa nyakához. Ebben ■ i 
pillanatban érkezett a verekedés színhelyére 
Martiska fia. Látván, hogy apja életveszede­
lemben forog, felkapott egy botot és hátul­
ról fejbe vágta sógorát Mógegyszer lecsa­
pott a bot és tivecz vérbe borultan, tört 
koponyával terült el a földön Koponyacsont- 
törést, agyrázkódást szenvedett és Bérülései 
halálát okozták. A halálos viaskodás tudó 
mására jutott a csendörségnek, amely a Mar- 
tiska. fiút letartóztatta. A hétfői tárgyaláson 
Martiska Antal beismerő vallomást tett, de 
hangsúlyozta, hogy nem volt szándéka 
agyonverni sógorát, csupán édesapját akarta 
kimenteni veszedelmes helyzetéből. Apja vé­
delmében ölte meg sógorát és nem érzi ma­
gát bűnösnek A tanuk igazolták a fiú véde­
kezését s a bíróság felmentő Ítéletet hozott. 
Az indokolásban megállapította a bíróság, 
hogy a vádlott tettének elbírálásánál al­
kalmazni lehet a jogos önvédelemre vonat­
kozó törvényes rendelkezéseket.

— Mit mondana Grata Garbónak, 
ha egy percig beszélhetne vele ? Ezzel 
a kérdéssel fordul olvasóihoz a S.inházi Élet 
és jutalmat tűz ki a legelmésebb válasz be­
küldőjének. Feltűnően gazdag tartalommal 
jelent meg a Szinházi É'et. Szebbnél-szebb 
képekben számol be a hét szinházi esemé­
nyeiről. Ezenkívül külön kotta és szindarab 
melléklet, pompás vicc, autó, divat, rádió és 
rejtvény rovatot talál még az olvasó az uj 
számban. A Rádión közvetített, a Kukorica 
szindarab kapható a Szinházi élet szindarab 
osztályánál Budapest, VII. Erzsébet körút 29.

Elegánsan öltözködik ki KOPRDÁ- 
NÁL Léván, Stefanik utca 14. csináltatja 
puháit. Angol és belföldi szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni I 
Hosszú és rövid városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása dijtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
pyvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja 1 doboz 11 — 
ke. Fölerakat: Salvator Gyógyszertár Levice.

EGY PILLANAT.
Egy pillanat volt, hogy öt láttam
S elég volt rá, hogy imádjam.

Egy pillanat ... s a hamis élet 
Már is gyújtott csalfa szépet . ■ ■

Egy pillanat jött és vége lett, 
Mint játéktdrgyat félre tett.

Pillanat volt, mi nékem adta . . .
S most örökre elragadta . . .

(Garamsalló.) CSONTOS VILMOS.

Irodalom- és művészet.
A MAGYAR NŐKHÖZ.

Hol kezdjem l — Nem tudom I
Hiszen akárhol kezdem is: nagy szó 

moruaág borul a lelkemre és szégyenpir az 
orcámra.t

Mer fáj a lelkemnek az a vétkes, fukar­
kodó nembánomság, melyet a magyar kiseb - 
ség nó világának nagyobb része a maga faji 
kötelességei és érdekeivel szemben tanúsít. 
Fáj a lelkemnek az a vétkes közöny, mely- 
lyel nőink c részének ezt az erkölcsi fogyat­
kozását szemlélik, azok, akik — lisztelet és 
elismerés a kivételeknek — hivatva volnának 
magyarságunk lelkivilágát nemesíteni, a lelkét 
jóra irányítani.

Az eset, amely nemcsak bennem, hanem 
minden jó magyarban ily keserűséget kelt az : 
hogy van egy magyar lapunk, hézagpótló la­
punk, mely nagy és nemes célt szolgál a 
szlovenszkói magyarság közművelődése terén 

s amely — csak nagy, könnyen válságossá 
válható anyagi nehézségekkel küzdve állhat fon.

A ,Nagyasszony“-ról van szó, melynek 
most indult meg a IV-ik évfolyama

Ezt a lapot fenkölt szellemű, faji köte­
lességük tudatától áthatott lelkes magyar nők 
tervezték és inditották meg. Az a cél lebegett 
előttük, hogy ezzel a lappal a magyarságot 
a nők révén is forraszszák össze, hogy benne 
az anyák, a feleségek, a hajadonok révén 
keltsék fel és fejlesszék a meggyöngült, vagy 
kiveszőben levő faji érzést, keltsék fel a ma 
gyarság iránt való kötelességek tudatát és azt 
megszilárditsák, hogy újra életre keltsék a 
magyar nőben a régi nagyasszonyok erényeit, 
irányt jelöljenek neki és megóvják a mai rom­
lott kor fonák szellemének mételyétől.

Nagy műveltségű, lelkes nő, igazi ma­
gyar nagyaszszony áll a lapszerkesztosége 
élén, melynek nemes becsvággyal állította 
szo'gálatába tevékenységét, melynek fenállá- 
saért mind máig odaadó hűséggel fáradozik, 
ámbár a mai nehéz megélhetésű, sivár, az 
ember összes munkabírását követelő világban 
az ő vállaira is egyéb súlyos gondok nehe­
zednek.

És mégis a magas színvonalú, jól meg­
szerkesztett, havonta megjelenő lap — évi 
24 koronányi, csekély előfizetési árának elle­
nére is — nem találja a magyarságnál azt a 
támogatást, amelyet megindulásakor remélt 
és amelyet megérdemel.

Ez szomorú, ez fáj a lelkűnknek.
S ha most meggondoljuk, milyen kicsiny, 

milyen semmi áldozattal áll módjában sok­
sok városi és falusi magyar asszonynak le­
ánynak egyaránt, hogy a magyarságának tar­
tozó kötelességét azzal is teljesitse, hogy elő­
fizetésével a Nagyasszony életbenmaradását 
biztosítja: akkor szégyenpir lepi el orcánkat, 
mert azok ezt a kötelességüket fel nem isme­
rik, vagy elismerni nem akarják. Pedig csak 
azon múlik, hogy vasárnaponként 50 fillért 
tegyenek félre e célra, hogy ne sajnálják a 
.Nagyasszony'-tói azt, amit minden koldus­
nak alamizsnaként adnak a maguk bőségéből.

Selyem harisnyára, kabátprémre, brokát 
viganóra, aranyláncra, arcpirositóra s egyéb 
divatos léhaságra telik. Ezekre nem sajnálják 
az ezres bankókat sem, hisz velük a hiúsá­
gukat kielégíthetik s ez önző lelkűknek jól 
esik.

Ám elégitsék ki balga vágyaikat I mód­
jukból azért még mindég futná a vasárna­
ponkénti szerény 50 fillér is, de — ezt a sze­
rény 50 fillért a nemes céltól sajnálják.

Magyarom, aki ezt olvasod, nem érzed, 
hogy kigyul a szégyen az arcodon ?

Ti pedig magyar asszonyok, magyar lá­
nyok, akikben még nem veszett ki végkép az 
a szellem, mely anyáitokat, nagy- és déd­
anyáitokat ékesítette, szánjatok magatokba és 
ismerjétek fel hogy az életnek sokkal neme­
sebb célja van, mint a testtel való kacérko­
dás ; gondoljátok meg, hogy a nő kötelessége 
nem merül ki a saját maga és családja iránti 
kötelességek teljesítésében, hanem hogy ma 
gyár fajotok joggal várja el és követeli, hogy 
azokat is híven teljesítsétek, amelyek vele 
szemben felállanak — a nő részéről is

E kötelességek egyike az is, hogy támo 
gassátok egyedüli magyar női lapunkat.

I
Köszönet nyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik 
felejthetetlen édesatyánk elhunyta alkalmával 
részvétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni és 
öt utolsó útjára elkisérni szívesek voltak, 
ezúton fogadják hálás köszönetünket.

Özv. SZABÓ DÁNIELNÉ 
és gyermekei.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Gábris és Csellár már az LTE igazolt 
játékosai. Városunkban tartózkodnak és ve 
lük a csapat lényegesen megerősödött. Ma, 
vasárnap d. u 2 órakor az LTE csapata 
futó- és konditió tréningei tart a pályán és 
ezentúl minden kedden és csütörtökön dé u- 

‘ tán lesznek a rendaaeres tréningek. Minden 

szerdán este játékos értekezlet és szabály­
magyarázat, minden hétfőn este intézőbizott­
sági és minden pénteken este futball szak­
osztályi ülések lesznek. LTE tárgyalásokban 
van a szenei ,Meteor“-ral és Diószeggel a 
pályaválasztási jog átadását illetőleg LTE ve­
zetősége ezúton is kéri tagjait, hogy a f hó 
17 én d e. fél 11-kor a városi vigadóban 
tartandó közgyűlésre teljes számban eljönni 
sziveakedjenek. A bajnokiakon kivül az LTE 
vezetősége tárgyalásban van : PTE, Ligeti, 
Makkabea és Slávia pozsonyi egyesületekké1, 
valamint Érsekújvár, Komárom, Nyitra club 
jaival barátságos mérkőzések és Esztergom­
mal, valamint a Ferencvárosi Torna Club­
bal nemzetközi mérkőzések ügyében. A 
vezetőségnek már meg van a kialakult né­
zete, hogy mely játékosok fogoak állandóan 
az első csapatban szerepelni.

A LIFC története, folytatás.
1914. év husvét vasárnapján játszott a 

LIFC második csapata két tartalékkal a 
Kereskedő ltjuk Társulata ellen. A LIFC 11. 
3:1 re győzött és Korcsmarek, kit a biró 
feleselés miatt kiállított 2 perccel a mérkő­
zés vége előtt, levonulásra birta a KIT-el. 
Biró: Mészáros volt. Április 13 án husvét 
hétfőn Aranyosmarótra mentünk és ottan 
4 : 0-ra győztünk. Közben megalakult a Lé­
vai Atlétikai Club is Az iskolaév végén 
felküldöttük Mészáros Antit Budapestre 
dresseket és cipőket bevásárolni. Sajnos a 
pénzt elköltötte és igy kénytelenek voltunk 
a nagynehezen összekuporgatott és pálya­
felszerelésre szánt alapunkhoz nyúlni és 
ezen hozattunk Sparber Testvérek cégtől 
kék fehér csikós dresseket, valamint 18 pár 
futball cipőt. Az iskolaév végén megvertük 
a LAC ot 5:2 re, majd egy kombinált csa­
patunk a lévai katonai helyőrség válogatott­
ját 11:Óra. Ezen felbuzdulva meghívtuk 
az Esztergomi Testgyakorlók Körét és azt 
Petróczy — Pető, Székely — Ruzsicska, 
Bányai, Nyiredy — Fieischer, Kurucz, Mé­
száros, Blumenfeld I. és Paul összeállitásá- 
ban határtalan lelkesedés közepette 2 :1-re 
megvertük. Ezen a szomorú vasárnap délu 
tán tudtuk meg az ekkori trónörökös pár 
meggyilkolását Közvetlen ezután a Bpesti 
Kárpátbi Sport Clubot hoztuk le, akitől az­
tán 4 :1 re ki is kaptunk. Gólunkat Mészá­
ros rúgta tizenegyesből. 1915 ben már vers 
is szólt a játékosokról „Ámbár remekül véd 
Petróczy a kapus, hívják őt Mesternek nagy 
tudása miatt. A hatalmas Schulcz, ki utánna 
lépdel biz a csatárokkal nagyon kurtán bá­
nik el. Következik utánna Pető méltó párja, 
ki a L FC-nek már régi kapitánya. Nyiredy, 
Bányai, Boros, jön ki a pályára viharos 
taps mellett. Legjobb közöttük Nyiredy a 
bal haltnak posztján, ki mindenütt ott van 
még ideje korán. Bányai centerhalf a csapat 
gerince, joboldalt Boros, mint méltó part­
nere Végül három csatár Kurucz, B úmén 
leld, M -szaros, kiknek játékában mindenki 
biztos Utoljára jön a kis Paul és Ertler, 
mindkettő lövése BÜvitő és lapos Ezek a 
csatárok Biumenfelddel centerben, Mészáros 
meg Kurucz, összekötők ketten. Ertler meg 
Paul a villámgyors két szélső, mindkettő a 
szélén igazán az első. Mikor a biró sipjába 
belefuj, a játék után az rögtön meg is in- 
du'.“ 1915 husvétján egy kombináltunk
megverte Marótot Léván 5 :2-re. És ezután 
következett az utolsó mérkőzésünk Maróton 
az ottani Footbal! Club ellen 2:2 ered­
ménnyel, ahol csapatunk igy állt fel 1915 
július 11 én : Petróczy — Kurucz Székely — 
Boros, Bányai, Nyiredy — Ertler, Blumen­
feld, Mészáros, Paul és Korcsmarek. Ezután 
már többet nem szerepeltünk. Nem, pedig 
azért, mert játékosainkat előbb vagy utóbb, 
de kivétel nélkül mind az első sorozáson 
bevették katonának. Együttérzésünknek szám 
tálán tanujelét adtuk azzal, hogy ezután is 
a legnehezebb helyzetekben is fenntartottuk 
levelezés utján baráti érintkezésünket. Én 
még sokáig őriztem a felszerelést, még 
1916 nyarán és őszén is trenirozgattunk, 
de aztán oda adtam a fiuknak, hogy az 
utánnunk következő ifjúság is tanulja meg 
a futballt szeretni

Vége.
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Az anyakönyvi hivatal belegyzéi*
1999 február 9-tól — február 8-ig.

SzOletós
Drapák József Ledényi Margit leány Valéria. 

— Jesk János K rytár Katalin fiú János — Féld- 
mann Géza Lówinger Gizella leány Ilona.

Házasság.
Koncz Imre rkat. Laiprik Mária rkat

Halálozás
Gerula József 88 éves. — Rasko Károly 45 

éves. — Schmidt Kristófné Gábor Rozália 67 éves

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére

Munkát kertinek:
6 földmunkás, 1 bányász, 1 gépész. 1 lakatos, 

1 órás, 3 kovács 4 asztalos, 2 bognár, 3 kárpitos, 
1 cipész, 1 szabó, 1 borbély, 1 ker*sk segéd ve- 
gves, 1 iroda szolga, 1 pénzbeszedő biztositékkal. 
1 gépirónő, perfekt szlovák, magyar, telekkönyvi 
gyakorlattal — és különféle tanoncok.

Munkát kapnak:
1 cipész, 1 női fodrász, 2 puskaműves, 1 fém 

csiszoló, autogén hegesztő

Önkéntes árverés.
GOMBKÖTŐ GYULÁKÉ hagya­
tékát képező ingóságok, bútor stb. 
f. évi február hó 11-én d. u. 2 órakor 
önkéntes árverésen az örökösök 
által a legtöbbet ígérőnek el lógnak 
adatni László utoa 13. sz alatt

Gabonaárak :
Levice, 1929. február hó 9 én.

Búza — — 100 kg:. - 175 kor.
Rozs — — n 163 - 164
Árpa — — 140 - 146
Zab — — — 165
Kukorica 170 - 172
Bab — — 380 - 400
Lucernamag 800 - 900

VALUTAÁRFOLYAMOK
Birsmagjai Népbank levloe, jelentése

Őía. jed : E 1614/28—2.

X-éxx : 7-4 ix
100 pengő — — 585 — 585 -
100 osztrák schilling 475— 478 —

1 angol font — — — 164 10 164 -
1 amerikai dollár — 33 20 33 fO

100 svájci frank — — 649 80 649 75
100 francia frank — — 132 50 182 -
100 líra — — — — 176 50 176 —
100 német márka — _ 801.20 80u -
100 dinár — — — — 59 — 69 —
1U0 let — _ — — 20-15 20 -

Vyfah licitatného oznamu.
V exekuínej reá exekcentky Ttkovt^ej ludovej 

banky fii u » levickej profi fy. v Leviciáck pro » 
exektoraneimu Stefinntu Ríjecky a mmz Marié 
Hláikaovej obvr v St. Tekov potemnokninázná vrchnosf 
nariadüa ezekutnu heitaciu o vymoze> ie 710 hű pu» 
iiadav< y ietiny a jei prít uSnosti na nemoviost, 
ktorá je na útemi le iáeho ckreintho súdu obiaíená 
v pót kn. pro'okole obee St lekor.

Liátdáa bnde o 15 hodine popoludfiajiej dfia 
20-ho februára 1929 v obecnom dome St Tekov

Pod lictfáíi* tpaduúci nem oá tóit némáié iá 
odpredat' *iie droch treffn vjáninej cmy

Ti, k’orí chcú licitovat’, po inni >u tloiit' ako 
odttupné 10 */9-ov vjikriinej ceny r hotorotá alebo v 
cennych papierock. áu k‘uái ipótotalych p o titán y eh 
podta kurtu. urűentko r § 42. iák. LX 1*81, a to 
lioitt' otobe, póz kn. rrchnoit'oit vytlanej, alebo tejto 
odavidií poittenk* o predbeinom uioieni odttuineho 
do tudneho depotil*. Taktiéi ti isti pormní su iiei- 
tacionál'-e podm>enky podpitaf. 147, 15u . 17u 
iák cl LX 18S1, § 21 iák U. XL i r IbOS )

Ten, kto la n» mórit ott' viacej tlubil nri ty- 
kricnú cenu, jeet.i nikio riacej netúbuje, porinny je 
Lodta procenta rykricnej cmy urcené oditupné po 
ryiku prdce takého proi.nta nim lUbenej ceny hned 
doplnu

Okretny tűd r ItvicuM odd Ili dfia 21 ho 
nortmbra r. 1928

Dr. JÁÜ VALLÓ

Za epri r nőtt' vyhotovensa : 
védi*;i kanc'ldrie

MASEK

Nyilttér .*)
Egy ügyfelem Nagy Lajos kis- 

sallói lakosnak a kissallói Baka féle 
malomra fennálló bérleti szerződését 
átvenni óhajtja. Felhívom mind­
azokat, akiknek Nagy Lajos ellen 
a malomüzemmel kapcsolatos bár­
mily követelésük áll fenn, hogy 
ezeket a követelés jogcímének és 
összegének a kitüntetésével nálam 
legkésőbb 8 napon belül bejelentsék, 
mert a később jelentkező hitelezők 
követelései figyelembevétetni nem 
fognak.

Dr. STEINER OSZKÁR
ügyvéd LEVICE.

Obec PodluÉan
da na verejny známost, ze chce adaptovaf 
kőitől. Ptány a rorpoótovy vypis moze sa 
nahliadnut v Hronskej Novej Vsi vo farskom 
urade. Nabídky treba podat do 21. februára 
a pojednavanie bude na ten isty den o 2 hód. 
popoludna v Podluzanoch v rím. katolickej 
skole, kde mozu byt aj oferenti pritomy.

T^avraeai használt gyermekkocsi eladó. XXöVöSÖU Cím a kiadóban. 171

TM . J á Árok utcában újonnan épült lakó- •íXalXQ ház, áll utcai 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha és kamra, azonnal beköl­
tözhető. Érdeklődni lehet SLEHÉR JÁNOS 
oki. kőműves mesternél ugyanott. 170

Bútorozott a '£■ 'l 111,
Kőműves munkát vizesfalak 
elszigetelését, javításokat, átalakitásokat és 
kisebb szerű lakóházak felépítését. OLASZ 
GYULA és TÁRSA Levice, Báti u. 26 167

Állen^A va8y ideiglenes alkalmazást aalXaUUU keres érettségizett, nős, kis 
igényű, perfekt szlovák, msgyar, (kevés né 
met) gépírást értő, könyvelésben jártas szolid 
irodai munkaerő Cim a kiadóban. 168 

Bútorozott ISTiST,' ,I"M 

Fogtechnikus jó családból való 
leány vagy fiú BODÁNSZKY IRÉN fogmü- 
termébe 164

Búza szalma ^nVuT8
Bútorozott 3ÓobL,viced0’ Kohary;s

Kereszthegyen bérbe01 legath,
Kaszárnya utca 49___________ 159

<3IATTA l?í 5 “ bil,oaitó vezerügynök- 
V gége Levicp, városi nagy-

szaHoda, emelet 7 szám. 157 

Eladó ház, Lsdmyi u’cs 16. sz. TÓN
HAISER ÖRÖKÖSÖK. 155

S’fiVlfi konyha, kamra március hó 1 tői 
kJLUüa., uj.dn Kn«.u'h u c- 5. íse

Eí Afií tfi szerzésére ügvr övöt
AÁÓLUblLa.&QA felveszünk, C0NT1 
NENTALE Biztosító Levice, fix fizetés, juta­
lék és nspidíj mellett. Szakmában már mű­
ködök elő ívben részesülnek 165

Szabiszati tanfolyamra 
jelentkezőket elfogad BELCSÁK ANDORNÉ 
Lsvice, (Boleman hás. 1 Ugyanott angol es 
francia kostümök, ruhák és felöltők keszité 
sét a legfinomabb igényeknek megfelelően 
készítem. j;8

TJIaAA bat- Damjanich utca 36 számú, 
xjxauw mely majm j.jji beköltözhető 172

7T ám fit. kiaaa«onyt keresek. Cim a 
•’ 0““* ■ kiadóban. ng

T3.«í«m*.aAA száraz utcai szoba 1 2JeUtOTOZOti úr részére azonnsl kiadó, 
ahol Ízletes házikoszt is kapható. Árok utca 
(Kugler házban)

Lakást keres. házaspár 2 szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban.

T*1 n A A Komensky ul. (Kossuth) 28 sz. 
AIaUU sarokbáz és a Szegényház mö­
götti u'cában egy 169 □ öles bekerített ház­
hely. Bővebbet SZABÖ LÁSZLÓNÁL, Klapka 
u'ca 27________________________________ 142

TTfirs Traipa+f hálószoba bútor eladó.
— Bővebbet a lap kiadóhiva-
113 talban.

mérlegképes könyvelő 
állandó, ideiglenes vagy 

alkalmi munkákat elvállal. Cim a kiadóban.
98

Egy beültetett bérbeadó. 65
Cim: GRAPKA MIHÁLY, Deák Ferenc-u. 22

KINŐ—APOLLO—MOZI
1 Kedden, február 12 én */s9 órakor 

Sláger film!

Dráma 6 felvonásban.
Főszerepben : CLARIE de LOREZ 

és IVÁN PETROVICS.

Csütörtökön, febr. 14-én 'borakor 
Sláger film I

Pat és Patachon
egy lábbal a sírban.

Vígjáték.

Szombaton, febr. 15-én 1 s9 órakor .
Vasárnap, febr 16-an 5. 7 és 9 óra

Sláger film 1

Férfi férfi ellen
Kalandor dráma.

Főszerepben: Harry PIEL.
Február havi műsor :

19 én J hindu táncosnő 21 én Egy min­
denki ellen 23—24 en Svengály (Irilby)
26 an A kék égér. 28 án Pilóták

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
műve«zl fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép- I 
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 

1 külső felvételeket (Interieur, Exte- 
I neur) is elvállalok. Vi ,any fölvéte e- 

két a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em
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T? B méraenaentes patkány,„XOALUpaZ. egér ir(ószer m4r Léván 
kaphatói Vezérképviselet S'ovenskóra és 
Rusinskrra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere 
deti gyári áron

J. Baroska puskamüves. Levice.
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

naey választékban. 
Javítások jótállás mellett eszközöltetnek.

LŐPOR es ROBBANTÓSZER áruda I

Ip
Ezs: Tarra g- -ntrnr -sm-orr -rgrmr 

g !
“ Lakóházak, gazdasági épüle I 
3 tek. tervezését- építését- át- I 
□ alakítását, nedves épületek, I 
« pinoék. szárazzá tételét, az ' 
3 összes beton munkák szak- ; 
H szerű készítését vállalja :

SLEHER JÁNOS I 
oki. kőműves mester j
ÁROK UTCA 25

| Díjtalan költségvetés. I. 

Imi. untra-mmra -mua sn isu

(j^ ~ «i <■!

102-es vagy 81-es
telefonszám felhívására szállít

_ Önnek még aznap bármely L 
mennyiségben -

I-a aprított TŰZIFÁT I
a legjutanyoaabb árban

ECKSTEINFEKENC 
FATELEPE 

LEVICE az állomással szemben.
:!■!—=111:

JUtfesjl ssüh?. r.osave: .igum rt-gj-n-r ■ hmok-tpipkoti.

„RÁDIÓTECHNIKA* RADIOVALLÁLAT Léván, Mártonfl u. 2.
== KAISER SÁNDOR Műszaki üzletében. ==*-> "— ------- -------- ■  ________________________ _ ________________________

Rádió-készülékek : Telefunken, Tungsram, Hartley Zenit, .The new ti\ve“ 1-6 lámpás készülékek. 
I — Hangosan beszélők. Rádió lámpák, alkatrészek Kristálydedektoros készülékek

t—1 Készülékeimet vidéken is díjtalanul bemutatom. :—:
1 Nlodern fürdőszoba-berendezések. Gramofonok és a legújabb lemezek bőséges választékban. Remington

Írógépek részletre is. Elektromotorok, kutak ■ szivattyúk, csővezetékek. Villanycsengők, villany vasalók 
és villamos főzőedények. Rotarex porszivógépek, villamos parkettkefék, „SEiMPERlT” autógummi, 

autó alkatrészek. S. K. F. golyóscsapágyak. Fűtő Anód es autó Akkumulátorok.
FedUBzalei. 2 ÍSaísar dóndor AS .Baranya. László.

QP ZSJgZRrg : iLjEZfláLilXZEfeM W I. lEESEDaHISSSkE "SJKEE.ZSSS TSSSDTSSSIISSiSüIXISSSECiSSrESmESOBr!

§ TXZLar- köztudomású, Fogy

a legolcsóbb beszerzési forrás

HOLZMANN ERNŐ
ll úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (SalYátOr gyógyszertárral szemben)

FnntAQ tudni VA IÁ ■ Szövet- selYem» bársony, flanell és 
rUIllUö LUuliiiu.lv ■ mosóárukat beszerzési árban kiárusítom.

NŐI- ÉS ÚRI KALAPKÜLÖNLEáESSÉtíEK
FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (telek?) u. io.

SPECIÁLIS KALAPÚZLETEBEN

7
y

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása 
eredeti gyári áron.

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern
L formákra szakműhelyünkben.

Figyelje kirakatainkat!

Nagy választék legfinomabb téli úri kalapokban: 
Borsalino antica casa, Angol (Hartley & Boedeker), 
Német (Mayser), Vimenet (Belga). Hiickel. valamint 

az összes belföldi gyártmányok

Ha tájékozva akar lenni
GERTLER

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel 

F Ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

NAi ruhákb n, Blusok, Gyermek és Babfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, va'amint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és naey raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék mindan minőségben.

2W* Siolld és pontos klasolgtl&s I

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.

LUuliiiu.lv


HARS 1929 február 10

Éj] ........... [Éj
VÁRAPy ŐYULA 

MŰ- ÉS GÉPLAKATOS 

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14.

Fürdőszobák, vízvezetékek, szivattyúk, 
fe’szerelése és javítása. 

Hídmérlegek felszerelése, mér egek és 
sú vök javítása. 

Vaskapuk, rácsok és « lakatosiparhoz 
tartozó egyéb vaskonslrukciók készítése 

és javítása.
Speciális autogén hegesztás 

Öntöttvas alkatrészek és auminium 
alkatrészek hegesztése

B] ........... ......[E

meghívó.

A BARSMEGYEI NÉPBANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

t. c. részvényeseit az 1929. évi február hó 24-én d. e. 11 órakor 
ZLATEMORAVCÉN az intézet saját helyiségében megtartandó

XXXVIII. RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE
tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓ-TANÁCS.

Tisztelettel értesítem 
a nagyérdemű őrőltető közönséget, hogy 
az Alsószecsei ERZSÉBET MALOM 
rég bevált lisztjeit ismét raktáron tartom 
és azt bármilyen mennyiségben kicseré­
lem, egy próba csere meggyőzi Ont a 

lisztek kiváló minőségéről.

KOHN MÓR Kohári u’ci 20.

1 LACZKÓNÉ í

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlés elnökének megválasztása és a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó 

intézkedés.
2. Az 1928. évi üzleti zárszámadások, továbbá az igazgató tanács és felügyelő 

tanács jelentésének tárgyalása, a felmentvény megadása és rendelkezés a tiszta jövede’emrő’.
3. Stabilizációs mérleg megállapítása.
4. Az igazgató tanács két tagjának és a felügyelő tanács 2 tagjának megválasztása 

egy év tartamára.
5. Esetleges indítványok.

Azon tisztelt részvényeseket, kik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni kívánják fel­
kérjük, hogy az alapszabály >k 36 §-a értelmében intézetünk főpénztárába, vagy fióktelepeinknél leg­
később 1929. február 21-ig bezárólag — elismervény ellenében — ietéteményezni szíveskedjenek.

vegyileg fest, tisztit és mos, 
jutányos árak mellett.

Gallérok 70 f.
a Léva, Szegényház sor 1. szám 
öesiibi:

Valódi selmeci pipákat. Brujer 
facsibukot, tajtékpipát, komáromi 
pipaszárakat és az összes donány- 
zó kellékeket olcsón szerezheti be 

Dobrovitzky J. 
dohányzó kellék és papíráru keresk 

Levice-Lsva, Bástya u 2

Ugyanitt legújabban kapható patent 
i r ó t o 11, amely kopirozáshoz is al­
kalmas, állandó használat mellett 3 

évig eltart.
Továbbá tavaszi szezonra divatlapok 
már megérkeztek és nagy válasz­

tékban kaphatók.

Rádió Central Kern
ALAPITTATOTT 1881. LÉVÁN. TELEFON SZÁM 14.

G M. Pfaff A. G Németország

B
 legrégibb varrógép
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint

60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken át 
semmiféle javításra nem szorulnak

Elárusító helye:

Baroska J. Levice. Kalnicka ül, 5.

Az első elektrotechnikai, műszaki
— és RÁDIÓ SZAKÜZLET. —.

TÜNQSRAM ary’ri képviselet és egyedárusitáa.

Direkt képviseletünk (nem másodkéz) folytán
a legjutányosabb árak és legelőnyösebb feltételelek I 

Ezen készülékeknél az antennát ingyen szereljük! 
Szezon újdonságok, világmárkák:

TUNGSRAM 4 lámpás, — TUNGSRAM 8 lámpás 
superheterodyn és a közel 5 lámpás teljesítményű 
PHILIPS készülék. Eredeti ,EUMIG HARTLEY

3 lámpás komplett készülék, továbbá különféle BLAUPUNKT 
készülékek a legolcsóbb versenyen kívüli áron.

(Óvakodjunk a hangzatos Hartley név alatt forgalomba hozott házilag összeállított 
amatőr gépektől I Eredeti gyári áru csak „Eumig“ névvel ellátva valódi I) 

Legújabb Telefunken rádió csak K 365 —1
3 lámpás elsőrendű készülékek fejhallgatóval komplett felszerelve, 
helyben működésben átadva már 900 — koronától kezdődöleg!

Detektor készülék K 36.-ért a legolcsóbb rádió.
Radiolámpák 40 -, fejhallgatók 50 -, hangszórók 150 - K-ért kaphatók

Kadio készülékeinket vételkényazer néllcü.1 
toArELol készséggel hemiita ij-i-i U- 

Tökéletes rádiókészülékeinkért teljes jótállást vállalunk

Ne dobja el kiégett radiolámpáit - becseréljük!
Rekord antennát legolcsóbban szerelünk!

Akkumulátorokat legjobban töltünk !

KERN TES 1VEREKfűszer- gyarmitAru és vMnbK
Nritrai «« Tina könyvnyomdája Levice—Lóra.


